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Auxiliar de Creche

« Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES e CARTAO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes estd assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Matematica 08
(7)) Conhecimentos Gerais 06
°6 Legislacdo 06
a Conhecimentos Especificos 10
V)] « Apo6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.
N « O CARTAO DE RESPOSTAS, ndo poderad conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderd ser substituido, devendo ser
18 conservado em segurancga durante a realizacdo da prova. Os dados do cartdo deverdo ser conferidos pelo candidato, que
(W também deve preenché-lo e assina-lo, no local correto, com atengdo e a caneta esferografica (ponta grossa, tinta azul ou

preta e material transparente), uma vez que o cartdo de respostas é o Unico documento valido e utilizado para a
correcdo da prova objetiva.

« Se 0o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para assinatura e preenchimento do
Cartdo de Respostas. O candidato somente poderad levar consigo seu caderno de questdes apds 1 hora contada do efetivo
inicio das provas. Por questGes de seguranca, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas
devolvera ao fiscal da sala, além do cartdo de respostas, o caderno de questGes.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracbes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués serd exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as quest&es de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragdo padrdao de
instalacdo, possuem licenca de uso, o0 mouse esta configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operagao de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

Caderno de questoes e Instru

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducgao, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Boa Proval

Seriedade e ética: ndés acreditamos nesses valores.

( Nome do(a) Candidato(a) 1 N° de inscricdo
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Direitos humanos a mesa

A cadeia de producdo de alimentos que se delineou
a partir da década de 1980 se caracteriza pela interconexao
entre empresas produtoras de sementes, quimicas e de
biotecnologias agricolas. Isso permite que empresas
desenvolvam,  fabriquem e distribuam  sementes
geneticamente modificadas, que  costumam  ser
quimicamente dependentes do uso de pesticidas. Nesse
sentido, é como dizer que "se compra o pacote todo",
porque os produtos ndo sdo vendidos separadamente.

Quando as sementes sdo geneticamente
modificadas, a sua producdo inclui diversos atores, como as

empresas provedoras dos  traits (caracteristicas
genéticas) que concedem licengas para as novas
caracteristicas de modificagdo genética, as grandes

empresas que utilizam essas sementes, mas que podem
também desenvolver as suas sementes proprietarias, e,
finalmente, outras empresas de sementes que desenvolvem
variedades distintas e adaptaveis diferentes
condigGes climaticas e de solo.

Assim, ainda na primeira etapa da cadeia de
produgdo de alimentos — a dos insumos agricolas —, a
semente que é cultivada aqui no Brasil estd necessariamente
relacionada industria global de tecnologias
bioquimicas.

O argumento que justifica essa pratica "inovadora"
é a escassez de alimentos e a necessidade de produzir cada
vez mais para atender as demandas mundiais, e, para
garantir a alta produgdo agricola, sdo necessarios os
pesticidas. O que se alega é que a solugdo do problema nao
passa por livrar o campo dos pesticidas, ja que isso
acarretaria grande perda de safras, o que seria insustentavel
economicamente.

O argumento das empresas do mercado é o mesmo
de sempre: grandes monoculturas dependem de pesticidas.
Hoje, ndo sé o milho, a soja e o algoddo estdo aprisionados
nessas praticas, mas também o cultivo de verduras, de frutas
e de legumes. A justificativa ndo parece valida, pois dados
apontam que ha um brutal desperdicio e uma ma
distribuicdo de alimentos e ndo escassez. Entdo, qual seria o
motivo para se conectar geneticamente sementes com
pesticidas? Restringir a autonomia do agricultor e aumentar
o poder das empresas do setor.

(Fonte: Ciéncia Hoje — adaptado.)

2) Sobre o texto, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) A partir da década de 1980, a producdo de alimentos
articula-se a empresas que produzem sementes, produtos
quimicos e que detém tecnologias necessdrias a
producdo.

()O uso de sementes geneticamente modificadas,
articuladas as tecnologias bioquimicas, encontra
justificativa no argumento da escassez de alimentos e,
consequentemente, na necessidade de produzir cada vez
mais para atender as demandas mundiais.

a)C-C.
b) E - E.
c)C-E.
d)E-C.

3) Na frase “Entdo, qual seria o motivo para se conectar
geneticamente sementes com pesticidas?” é possivel
substituir o termo sublinhado, sem alteracdo de sentido,
por:

a) Porque.
b) Porqué.
c) Por que.
d) Por qué.

4) No fragmento “O questionamento dos projetos de
modernidade e de sua relagdo com a histéria ampliam os
dominios da disciplina, mas, simultaneamente, tem-se uma
tendéncia ao abandono dos conceitos de classe social e de
trabalhador(a) como chave explicativa dos processos
sociais.”, a conjunc¢do sublinhada pode ser substituida, sem
alterar o sentido, por:

a) Portanto.
b) Porém.

c) Porquanto.
d) Porque.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a)a|a
b)a|a
cJala
dala

5) Sobre o sindbnimo das palavras, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() “Permanente” é sinbnimo de “provisério”.
() “Cortés” é sin6bnimo de “grosseiro”.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-E.
d)E-C.
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6) Em relagdo a concordancia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Eles tém muitas terras.

b) Sofia e Lucas foi a pizzaria.

c) Esses cdes ndo possui donos.

d) Fazem 36 anos que o cometa Halley foi visto da Terra.

@ Objetiva

NCURSOS
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7) Considerando-se o futuro do presente e o futuro do
pretérito, numerar o verbo sublinhado na 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Futuro do presente.
(2) Futuro do pretérito.

( )Ele terminaria a escrita para enviar o texto para
publicacgdo.

( )Elas pensardo em como melhorar a producdo da
companhia.

( ) O diretor ndo faria grandes ajustes se ndo fosse pela
pressao dos funciondrios.

11) Uma compra no supermercado no valor total de
RS$ 200,00 foi dividida de forma diretamente proporcional a
idade de Jodo, 14 anos, de Carlos, 16 anos, e de Pedro, 20
anos. Assinalar a alternativa que representa
CORRETAMENTE o valor pago por Jodo:

a) RS 56,00
b) RS 64,00
c) RS 80,00
d) RS 100,00

8) Em relagdo a concordancia nominal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Ela esta meia cansada hoje.

b) E permitida a entrada de animais no estabelecimento.
c) Havia bastante pessoas no local.

d) Esta torta estda muito bom.

9) Em relagdo a pontuacgao, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Joana foi mal no teste, ou seja precisa estudar mais.

b) Gosto muito dela. Porém ndo podemos mais nos ver.
c) Esta receita é bem completa, mas dificil de executar.
d) Porque ele estd aqui sozinho?

12) A seguir, é apresentada uma placa de sinalizacdo de
velocidade maxima permitida em uma via publica:

Rafael excedeu esse limite de velocidade em 25%. Qual foi a
velocidade, em km/h, desenvolvida por Rafael nessa via
publica?

a) 45
b) 50
c) 55
d) 60

10) Em relagdo a ortografia, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Imtraocular.
b) Incapaz.

c) Inportar.

d) Imtravenoso.
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13) Assinalar a alternativa que apresenta uma figura espacial
cuja base NAO é quadrada ou retangular:

a) Cubo.

b) Cone.

c) Piramide quadrangular.
d) Prisma quadrangular.



(" Objetiva

14) Uma loja de artigos esportivos apresentou as seguintes
vendas no primeiro quadrimestre de 2023:

Vendas 12 Quadrimestre 2023

Margo Abril

RS 6.000,00

RS 5.000,00

RS 4.000,00

RS 3.000,00

RS 2.000,00

RS 1.000,00

RS 0,00

Janeiro Fevereiro

mBolas mSkates m Bicicletas

Com base na andlise do grafico acima, assinalar a alternativa
que contém o total de vendas de bicicletas no primeiro
quadrimestre de 2023:

a) RS 12.000,00
b) RS 13.000,00
c) RS 14.000,00
d) RS 15.000,00

17) A aula de Joana comega as 8 horas e 12 minutos da
manha. Com o grande transito enfrentado em determinado
dia, Joana chegou a escola no horario representado pelo
relégio abaixo:

Desse modo, € CORRETO afirmar que Joana chegou:

a) 48 minutos atrasada.
b) 48 minutos adiantada.
c) 88 minutos atrasada.
d) 88 minutos adiantada.

15) Considerando-se a sequéncia A, 1, B, 2, C, 3, ... Qual é o
202 termo dessa sequéncia?

a) 10
b)J

c)11
d) K

18) Rafael sabe que 11,2g de proteina correspondem a 20%
da sua necessidade diaria desse nutriente. Se ele ingerir 28g
de proteina em uma refeicdo, qual a porcentagem da sua
necessidade diaria ele ingerira?

a) 25%
b) 35%
c) 40%
d) 50%

CONHECIMENTOS GERAIS

16) Beatriz possuia trés duzias de ovos. Ao tropegar, ela
deixou cair 6 ovos. Dos que restaram, 30% estavam
estragados e ela precisou colocar no lixo. Desse modo,
assinalar a alternativa que indica o total de ovos que Beatriz
ficou apds esses acontecimentos:

a) 9 ovos.

b) 15 ovos.
c) 21 ovos.
d) 30 ovos.

19) O Google comegou a disponibilizar ao publico seu
chatbot de inteligéncia artificial (IA). O objetivo do projeto
do Google é concorrer com o ChatGPT, programa langado
pelo laboratério de pesquisas OpenAl em novembro de 2022
e apoiado pela Microsoft. Como se chama esse chatbot?

a) Bing.
b) Colorize.
c) Bard.
d) Replika.
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20) O Brasil gera mais de 80 milhdes de toneladas de lixo
todos os anos e recicla uma parte irrisoria desse total.
Apesar de ser um assunto cada vez mais popular, a
reciclagem ainda gera muitas duvidas na populagdo. Sendo
assim, assinalar a alternativa que apresenta uma ideia
equivocada sobre reciclagem:

a) Existem residuos sélidos que sdo reciclaveis, mas que ndo
tém reciclabilidade.

b) Ndo importa como o material é descartado, ele sera
reciclado de qualquer maneira.

c) A responsabilidade pela reciclagem é compartilhada entre
governos, empresas e sociedade civil.

d) A reciclagem reduz significativamente a quantidade de
residuos enviados para aterros sanitdrios.

(" Objetiva

24) E uma ferramenta de privacidade utilizada por usuarios
da Internet que n3o desejam compartilhar seus dados e/ou
deixar rastros no navegador, como cookies e histérico de
navegacao e de buscas. Qual das alternativas apresenta essa
ferramenta?

a) Certificado HTTPS/SSL.

b) Modo de navegagdo anénimo/privado.
c) Modo off-line.

d) Pop-ups.

LEGISLACAO

21) A integridade esta além da ética e da lei. Sem uma
conduta integra, ndo se alcanga a finalidade principal que é
ser um servidor publico. A caracteristica do servidor publico
que se dirige ao cidaddo com tom de superioridade, pois
acredita que por ser servidor publico estd acima dos
outros, é:

a) Ingenuidade.
b) Integridade.
c) Prepoténcia.
d) Presteza.

25) Conforme a Constituicdo Federal, sdo brasileiros natos:

I. Os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que
de pais estrangeiros, desde que esses ndo estejam a
servico de seu pais.

Il. Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mae
brasileira, desde que qualquer um deles esteja a servigo
da Republica Federativa do Brasil.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

22) O termo hardware pode ser definido como componente
ou conjunto de componentes fisicos de um computador ou
de seus periféricos. A unidade central de processamento é a
parte de um computador que interpreta e leva as instrugdes
contidas no software. Ela também é conhecida como:

a) TSL.
b) USB.
¢) UPT.
d) CPU.

23) No Microsoft Windows 10, o atalho Tecla do logotipo do
Windows + R:

a) Percorre os aplicativos na barra de tarefas.
b) Minimiza todas as janelas.

c) Abre a Assisténcia Rapida.

d) Abre a caixa de didlogo Executar.
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26) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, sobre as
sessOes da Camara, assinalar a alternativa que preenche as
lacunas abaixo CORRETAMENTE:

As sessOes da Cdmara sdo
contrdrio tomada pela maioria de seus
membros quando houver motivo relevante. As suas
deliberagbes somente poderdo ser tomadas por votagdo

nas eleicbes da Mesa e nos casos previstos

salvo delibera¢do em

nesta Lei.

a) publicas | simples | aberta

b) publicas | absoluta | secreta
c) privadas | absoluta | aberta
d) privadas | simples | secreta



(" Objetiva

27) De acordo com a Lei Organica do Municipio, sobre os
bens municipais, analisar os itens abaixo:

I.LE da competéncia da Camara de Vereadores a
administracdo de todos os bens municipais.

Il. S3o0 bens municipais todas as coisas, moveis e iméveis, os
direitos e as a¢bes que, a qualquer titulo, pertencam ao
Municipio.

Ill. O uso, por terceiros, de bens municipais poderd ser
efetuado mediante concessdo, permissdo ou autorizagao
conforme o caso e o interesse publico exigirem.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

29) Considerando-se a Lei Municipal n? 1.569/2005 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, o
servidor estavel sé perdera o cargo:

I. Em virtude de sentenga judicial transitada em julgado.

Il. Mediante processo administrativo no qual lhe seja
assegurada ampla defesa.

Ill. Mediante procedimento de avaliagdo periddica de
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada
ampla defesa.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

28) Em conformidade com a Lei Municipal n2 1.569/2005 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre
o exercicio, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) E de 20 dias o prazo para o servidor entrar em exercicio,
contados da data da posse.

( ) Sera tornado sem efeito o ato de nomeacdo se ndo
ocorrer a posse ou o exercicio nos prazos legais.

( ) O exercicio deve ser dado pelo chefe da reparti¢do a qual
o servidor for designado.

30) Conforme a Lei Municipal n? 1.569/2005 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sdo
penalidades disciplinares aplicdveis a servidor apds
procedimento administrativo no qual lhe seja assegurado o
direito de defesa:

I. Adverténcia.

Il. Suspensao.

11l. Demissao.

IV. Cassacdo de aposentadoria ou da disponibilidade.

Estdo CORRETOS:
a) Somente os itens | e lll.
b) Somente os itens I, lll e IV.

c) Somente ositens |, Il e IV.
d) Todos os itens.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) De acordo com a Lei n2 8.069/1990 — ECA, assegurar
efetivamente o direito relacionado a vida, a saude, a
alimentagdo, a educagdo e ao bem-estar para criangas e
adolescentes é fungdo do(a), EXCETO:

a) Prépria crianga.
b) Familia.

c) Sociedade.

d) Poder publico.

(" Objetiva

35) A interagdo familia e escola no processo de
aprendizagem tem reflexos muito importantes, pois ela esta
diretamente relacionada ao desenvolvimento dos
alunos. Sobre esse assunto, assinalar a alternativa que NAO
corresponde a alguns fatores benéficos na interagdo familia
e escola no processo de aprendizagem:

a) Desenvolve a dependéncia emocional dos alunos.
b) Melhora o comportamento dos alunos.

c) Valoriza-se a educagdo.

d) Amplia o saber.

32) Conforme a Lei n2? 9.394/1996 — Lei de Diretrizes e
Bases da Educagdo Nacional, qual é a etapa da Educacdo
Basica que tem duragdo de nove anos?

a) Pré-escola.

b) Educacdo Infantil.

c¢) Ensino Fundamental.
d) Ensino Médio.

33) De acordo com a Lei n? 12.288/2010 — Estatuto da
Igualdade Racial, os programas e as medidas especiais
adotados pelo Estado e pela iniciativa privada para a
correcdo das desigualdades raciais e para a promoc¢do da
igualdade de oportunidades sdo definidos como:

a) Politicas publicas.
b) Acdes afirmativas.
c) Desigualdade racial.
d) Discriminacdo racial.

36) Construir um ambiente de educagdo inclusiva, hoje, vai
muito além de simplesmente atender aos padroes
educacionais. Os beneficios para os alunos sdo muitos, uma
vez que as atividades inclusivas:

I. Incentivam a empatia.
Il. Promovem o sucesso do aluno.
11l. Policiam o género.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente ositens | e Il.
d) Somente os itens Il e lll.

34) A postura ética é um fator que agrega valor a
organizacdo e que esta diretamente relacionada as
representagdes positivas que os usuarios venham a construir
a respeito da organiza¢cdo. Uma reclamacdo registrada por
um cidadao significa uma oportunidade de melhoria para a
Administra¢do. Sendo assim, ao receber uma reclamacao, é
adequado o servidor publico:

a) Criticar a instituicdo pelo servigo prestado.
b) Demonstrar apatia.

c) Ser objetivo, claro e transparente.

d) Manter uma postura defensiva.
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37) De acordo com a Base Nacional Comum Curricular para a
Educagdo Infantil — etapa Creche, sobre os objetivos de
aprendizagem e desenvolvimento, campo de experiéncias “o
eu, o outro e o nds”, numerar a 22 coluna de acordo com a
primeira e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Bebés (zero a 1 ano e 6 meses).
(2) Criangas bem pequenas (1 ano e 7 meses a 3 anos e 11
meses).

( ) Demonstrar atitudes de cuidado e solidariedade na
interagcdo com criancas e adultos.

( ) Perceber que suas a¢des tém efeitos nas outras criangas
e nos adultos.

( ) Interagir com criangas da mesma faixa etaria e com
adultos ao explorar espagos, materiais, objetos,
brinquedos.

( ) Compartilhar os objetos e os espagos com criangas da
mesma faixa etaria e adultos.

a)2-1-2-1.
b)1-2-1-2.
)1-2-2-1.
d)2-1-1-2.



(" Objetiva

38) Considerando-se a Base Nacional Comum Curricular para
a Educacdo Infantil — etapa Creche, sdo objetivos de
aprendizagem e desenvolvimento para bebés (zeroa 1 ano e
6 meses), no campo de experiéncias “escuta, fala,
pensamento e imaginagdo”:

I. Reconhecer quando é chamado por seu nome e
reconhecer os nomes de pessoas com quem convive.

Il. Reconhecer elementos das ilustragbes de histdrias,
apontando-os a pedido do adulto-leitor.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

39) O espaco fisico da instituicdo de Educagao Infantil, além
de favorecer a sua aprendizagem e o seu desenvolvimento,
deve propiciar a crianca um local seguro, evitando acidentes.
Independentemente da faixa etdria, sdo objetos que NAO
devem ser usados pelas criancas:

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens l e Il.
d) Somente os itens | e lll.

40) As creches devem proporcionar condi¢ées de garantia
para o desenvolvimento do potencial de crescimento
adequado e a manutengdo da saude integral das criangas,
envolvendo aspectos educacionais, sociais, culturais e
psicolégicos. Em linhas gerais, das seguintes, a alternativa
que melhor se relacionada a uma alimentagao saudavel é:

a) Lanches hipercaldricos.

b) Alimentos naturais variados com multiplas coloragdes.
c) Alimentos industrializados de alta densidade energética.
d) Alimentos hiperpalataveis.
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